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Комунікативна компетенція, як система 

знань, навичок, здібностей, мотивації, відно-
син та властивостей, є основною компетенці-
єю викладачів. За останні двадцять років ко-
мунікативна компетенція викладача була од-
ним з найважливіших змістів програм підго-
товки педагогів. Проте ефективність освіти 
вчителів не була систематично досліджена; 
немає конкретного порівняння впливу цих 
навичок між студентами та викладачами.  

Мета роботи – відобразити як викорис-
тання мультимедійних технологій сприяє 
формуванню комунікативної компетенції. 

Предмет - комунікативна компетенція ви-
кладача іноземних мов. 

Об’єкт – процес формування комунікати-
вної компетенції за допомогою мультимедіа.  

У сучасному світі розвиток Інтернет ресу-
рсів стрімко розширюється та впливає майже 
на усі аспекти життя людини. Освіта не за-
лишається осторонь. Розвиток мультимедій-
них технологій поглинає навчання, отже ви-
кладач має бути сучасним та здобувати не-
обхідні навички викладання з урахуванням 
цього фактору. Наразі багато сучасних нау-
ковців описують необхідність використання 

мультимедійних технологій у процесі ви-
вчення іноземної мови: Бутковська Н. О., 
Синиця М. О., Карпова О.О., Мірошнікова 
А.В., Боремчук  М. М. та багато інших. 

Сьогодні мультимедіа-технології - один із 
перспективних напрямів у інформатизації 
навчального процесу. Мультимедіа- та гіпе-
рмедіа-технології інтегрують у собі потужні 
розподілені освітні ресурси, що здатні забез-
печити середовище для формування та роз-
витку ключових компетентностей, до яких 
відносяться в першу чергу інформаційна й 
комунікативна. 

Мультимедіа- та телекомунікаційні техно-
логії відкривають принципово нові методич-
ні підходи до організації педагогічного про-
цесу в системі загальної освіти. Не менш ва-
жливим є й те, що інтерактивні технології на 
основі мультимедіа дозволять розв’язати 
проблему "провінціалізму" сільської школи 
як на базі Інтернет-комунікацій, так і за ра-
хунок інтерактивних СD-курсів і викорис-
тання супутникового Інтернету у школах. 

Мультимедіа ‑  це система комплексної 
взаємодії візуальних і аудіоефектів під 
управлінням інтерактивного програмного 
забезпечення з використанням сучасних тех-
нічних і програмних засобів, які об’єднують 
текст, звук, графіку, фото, відео тощо в од-
ному цифровому відтворенні. 

Мультимедійні технології та інформація: 
методичні аспекти використання мультиме-
дійних технологій у навчальному процесі 
значно збільшує потік навчальної інформації, 
що сприймається суб’єктом навчання. Наразі 
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не вся інформація засвоюється, частина її не 
знаходить свого місця в тих логічних струк-
турах навчального предмета (або його фраг-
менту), формування яких є головною метою 
процесу навчання. [3.] 

Отже, у сучасному навчальному процесі із 
використанням мультимедії дуже важливим 
елементом залишається комунікативний ас-
пект між студентом та викладачем. 

Комунікативна компетентність - це вміння 
вступати в комунікацію (спілкування), бути 
зрозумілим, спілкування без обмежень. Ці 
вміння допомагають зрозуміти інших (учнів, 
учителів, батьків). [4] 

Таким чином викладач має володіти «од-
нією мовою» зі студентами, а саме володіти 
новітніми технологіями та створювати свої 
заняття таким чином, щоб було цікаво сучас-
ній молоді, яка не уявляє своє життя без Ін-
тернету та інтерактивних елементів. Комуні-
кативні здібності викладача є основною ком-
петенцією такого викладача. 

Видатний педагог А. С. Макаренко був 
упевнений у тому, що педагогічна майстер-
ність може бути доведена до високого рівня 
досконалості, майже до рівня техніки і пот-
рібно, щоб педагогіка оволоділа засобами 
впливу, які б були настільки універсальними 
і могутніми, що коли вихованець зустріча-
ється з будь-якими шкідливими впливами, 
вони його нівелювалися і ліквідувалися на-
шим впливом [2.]. Інноваційні технології як 
приносять позитивний вплив так можуть и 
нанести шкоду студенту, отже завдяки кому-
тативній компетенції викладач може допомо-
гти та направити учня у вірному напрямку 
навчання. 

Проблема формування комунікативної 
компетентності розглядається в досліджен-
нях Н. Ю. Бутенко, В. В. Давидова, Ю. М. 
Ємельянова, О. М. Леонтьєва, С. Д. Макси-
менка, Р. С. Немова, Л. А. Петровської, І. П. 
Підласого, О. В. Сидоренко, В. М. Федорчу-
ка та інших. 

Компетентність є результатом освіти, са-
моосвіти і саморозвитку викладача. Вона ви-
значається досвідом та індивідуальною здат-
ністю людини, її прагненням до безперервної 
самоосвіти й самовдосконалення, творчим 
ставленням до праці. [1.] 

Ми вважаємо, що комунікативна взаємо-
дія викладача 

 зі студентами у процесі навчання охоп-
лює не лише моменти міжособистого спілку-
вання. Вимоги та правила викладача (інфор-
мація щодо якості та часу виконання навча-
льних завдань, тестів, будь-яких робіт) ма-
ють вплив на навчальну діяльність студента 
навіть тоді, коли викладач не впливає безпо-
середньо на нього у даний момент. Більш то-
го, ця інформація в комунікаційних процесах 
може бути задана у такий спосіб, який взага-
лі не передбачає безпосереднього спілкуван-
ня (друковане оголошення, передача інфор-
мації через посередника – старосту групи, 
електронне оголошення, завдання в методи-
чних рекомендаціях, інтерактивних завдан-
нях у мережі Інтернет тощо). Дослідження 
змісту комунікативної компетенції викладача 
показали, що вона міцно пов’язана з інфор-
маційною компетентністю, вміння та навич-
ки створювати навчальні матеріали (курси 
лекцій, методичні рекомендації, електроні 
наочні матеріали та методи перевірки знань). 

Між тим, науковець Касярум  К.В. підтве-

рджує, що сучасні дослідження свідчать, що 

Інтернет-технології мають значний потенціал 

для формування комунікативного та пізнава-

льного потенціалу особистості студента. 

Щодо використання документної комуніка-

ції, то вона взагалі не усвідомлюється викла-

дачами як комунікативний процес, незважа-

ючи на наявність усіх його ознак: передачі 

інформації, існування зворотного зв’язку, 

наявності каналу інформації, присутності ад-

ресанта та адресата.  
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